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Kiadó:
a Részvény-nyomda.

Közigaxgatás és terményhamisitás.
A közigazgatás küzdelme a hami­

sítások ellen országszerte folyik s majd 
mindegyik allam rendszeres törvény 
utján igyekszik a mindjobban elhara­
pódzó visszaélések megtorlását lehetővé 
tenni. Az e téren felmerült törvény­
hozási eszközök között legkiválóbb az 
1879-iki nemet birodalmi törvény, mely 
több külföldi törvénynek mintaképéül 
szolgait, többi közt az 1889 iki angol 
törvénynek is.

Legutolsó rendszeres törvény a 
terményhamisitás terén a francia, mely­
nek rendelkezései már az okból is 
megérdemlik figyelmünket, mert ha­
zánkban eppen a közelmúltban úgy a 
mezőgazdaság, mint a kereskedők kö­
réből erős mozgalom indult meg a 
mindjobban terjedő hamisítások meg- 
gatlasa érdekében.

Szilagyi Gyula dr, földiák, műegye­
temi magántanárnak az Országos Ma 
gyár Kereskedelmi Eegyesüles áltál 
kiadott előadói véleménye >az élelmi­
szerek hamisításának meggátlasára vo­
natkozó törvénykezéséről (helyesen 
> törvényhozásról <) hazai viszonyaink s 
a külföldi jogállapot ismertetése után 
oda konkludal, hogy:

1. Sürgősen szükséges az élelmi­
szerek hamisításának meggatlasara vo­
natkozó törvény megalkotása.

2. Addig is, mig a kérdés tör 
vény utján végleges megoldást nem 
nyer, rendeleti utón történjék intéz 
kedes arra nézve, hogy az országba 
bejövő élelmiszerek, italok es egyéb 
használati cikkek rendszeres megvizs­
gálása meg a vámhivataloktól való 
kiadatas előtt történjék es a hamisi- 
tottnak talált áru ne képezhesse a 
kereskedelmi forgalom tárgyát.

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar 
kamara elnöksége már ez év március 
havában elhatározta, hogy az élelmi­
szerrendészet térén lábrakapott nagy 
elegiiletlenseg es tömeges visszásságok 
okainak télderitése es orvoslása céljá­
ból az erdekelt szakkörök meghallga- 
tásával mozgalmat indit meg. A kamara­
előterjesztés abból indul ki, hogy élelmi 
rendészetünk jelen állapotával az a 
korül erdekelt körök egyike sincs meg­
elégedve, sem a fogyasztóközönség, 
sem a a kereskedelem.

Fennálló törvényeink közül az. 
1876: XIV. törvénycikk szövegezése 
nem megfelelő s végrehajtása hiányos, 
mig az 1895 . XLV1. törvénycikk csak 
a mezőgazdasági termények, termekek 
es cikkek hamisításának tilalmazasaról 
szólván, nem alkalmas arra, hogy 
pótolja egy az emberi elelmezesre, 
elvezetre es használatra szánt cikkek 
hamisításnak elejet venni hivatott tör­
vénynek a hiányát. A kamarai előter- 
jesztes szerint a mezőgazdasági termé­

nyek, termekek es cikkek hamisítását 
tilalmazó törvénynek két kardinális 
hibája van; az egyik, hogy nem az 
élelmiszerek forgalomba hozatalával 
foglalkozó kereskedők és a fogyasztó 
közönség jogosult érdekeinek védel­
mére szolgál, hanem kifejezetten csak 
a hazai mezőgazdasági termeles javát 
igyekszik előmozdítani, a másik, hogy 
szigorában igazságtalan, amennyiben 
azon szigorral sújtja a hamisítót, mint 
azt a tovább eladót, akit maga a 
hamisító csapott be. A kamara azon 
nézetben van, hogy a fogyasztóközön- 
seg, a közegészségügyi az élelmiszer­
termelők s készítők, valamint a keres­
kedelem igényéit egyaránt kielégítő 

j élelmiszer-törvény megalkotása nem 
! ütközhetik lényeges nehézségekbe.

A külföldről érkező élelmi és el­
vezeti cikkek ellenőrzése céljából a 
vámhivataloknál az élelmiszer vizsgálat 
megfelelően szervezendő, hogy meg- 

i szűnjek a hazai termeles jelenlegi 
hátrányosabb helyzete a külföldivel 
szemben.

A belföldön termelt cikkek elő­
állítását lehetetlen állandó ellenőrzés 
tárgyává tenni. A fösulyt itt nem a 
kiskereskedők ellenőrzésére, hanem a 
nagyban termelők közül a hamisítók 
kiderítésére kellene helyezni. A városi 
fogyasztásra szánt élelmiszerek jelen­
tékeny részének rendszeres ellenőrzése 
nagyobb városokban az adó es vám-

T Á R C A.

Kincses kisasszony.
Irta: L'dx Terke.

Minden ablakban a sok tömöltfürtü 
sárga viola, rezeda, hónapos rózsa s ezek 
mögött szokott ülni délutánonkint az öreg 
Kincses Myra kisasszony.

Délutánon kin’, amikor hosszúlábú 
gólyákat fest tűjével |az elegáns káh ha­
vi lenzők re, buzogányos fejű midszálakat 
pingál a finom selymekre, művészettel, 
poézissel.

Estefelé pedig, mikor a földre szür­
késbarna homály ereszkedik le és a gólyák 
piros csőrének színe összefut a selyem 
szürke sziliével akko.t leteszi a tűjét Kin­
cses kisasszony s miután a hirnzőrámáját . 
gondosan letakargatta, hátradől a széké­
ben, kicsike, csontos, sárga kezét össze­
kulcsolja a térdén és hallgatja a csokok 
csattanasát . . .

Ez egy kicsit furcsán hangzik, de 
úgy van. Fölötte is, alatta is, egy egy 
fiatal házaspár lakik, alig egy éves háza­
sok es estenkint a térj hazajöttével oda 
húzódnak az ablakaik melle és a szoba 
csöndes homályában elcsattannak a nyílt, 
becsületes, megengedett es kok.

És Kincses Myra kisasszony hall­
gatja a csokok csattanóját Hallgatja a 
halk, fojtott suttogást és kicsike sárga 
keze meg-megrándul.

Ilyenkor a virágai is pazarul ontják 
magukból az illatot es régi emlékek reb- 
benése érinti meg szegény, összetört szi­
vet. Valaha, régen, az ö ujján is csillogóit 
mátkagyürü. Nemsokáig; valami történt 
köztük es a szép, érzekenylelkü, büszke 
Kincses Myra visszaküldte a gyűrűt mát 
kajának. Régi idők . . . Régi emlékek . . . 
Harminc esztendőnek csöndes bánata . . .

*
A tömött fürtű sárga violák, a hó 

napos rózsák, meg a törpe rezedák előtt 
becsukódtak az ablaktáblak, őszi szelek 
jártak, durva, hideg szelek s az ég szo­

morú szürke szemével közönyösen nézett 
le az öreg, boldogtalan és bűnös földre.

Kincses kisasszony ezután is ott ült 
a hímző rámája előtt. Virágok fakadtak 
most is ujjal alatt, hajnalpiros rózsák, 
sápadt liliomok, csakhogy most lassabban 
emelkedtek ki a maguk selyemföldjéből. 
Az öreg kisasszony keze sokat pihent. 
Inkább figyelni, várni látszott valamire. 
Ha a cselédje negyobb zajjal tette be az 
ajtót maga után, vagy ha a kanalakkal 
kissé csörömpölt, Kincses kisasszony ijedt 
suttogással emelte ujját a szájához :

— Pszt, pszt ! Csöndesen, Kati
— Nem alszik itt gyerek, — rán­

totta fel durcásan a vállát Kati.
Kincses kisasszony a fejét rázogatva, 

szelíd szemrehányással nézelt a leányra.
— Óh, oh, persze, hogy itt nem al­

szik. hanem ailiatik másutt !
— Másutt sem alszik, — feleselt 

vissza a leány. — Az egész házban nincs 
gyerek

Kincses kisasszony hamiskásan hu* 
nyorilott a szemevei.

— De lehet még, Kati, lehet. Itt is, 

az összes iskolák részére a legújabb kiadásokban 

S író- és rajzszerek, rajzeszközök = 
gXST a legnagyobb választékban és legolcsóbban kaphatók 
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szedéssel megbízott hatósági közegek 
melle beosztott szakértők altai alkal­
mazandó gyors vizsgálati módszerek 
segélyével történhetnek az országos 
és hetivásárokon szinten ily rendsze­
res vizsgalatok volnának foganatosi- 
tandók.

Az igazi hamisító kiderítésé érde­
kében a kormánynak törvényes fel­
hatalmazást kellene nyernie, hogy ren­
deletileg előírhassa, mely mezőgazda­
sági termények es gyártott elelinicik- 
kék hozandók az előállító és a keres 
kedő nexenek illetve cégének meg­
jelölésével forgalomba. A kimérve 
árusított cikkeknél a kiskereskedőnek 
számlával támogatott kérelmére a ha 
tósa«j vizsgalatot tartoznék elrendelni 
annak kiderítése céljából, hogy a ki 
fogasok áru ugyanabban a minőség­
ben került e ki a nagy kereskedő üzle­
téből. A mintavételnek az expedícióra 
készített csomagokból kellene történni

Ha az eladó áruja ugyanoly mér­
tékben esik kifogás ala, mint a vevőé, 
akkor a vevővel szemben az eljárás 
beszüntetendő s az eladóval szemben 
foly tatandó tovább, ha pedig az eladó 
áruja kifogástalannak bizonyul, az el­
járás a kiskereskedő hamisítóval szem­
ben lefolytatandó s végül ha a vevő 
árujáról bebizonyulna, hogy az eladó­
tól mar hamisított állapotban vásárolt 
árut meg tovább hamisította, mind­
kettő ellen foly tatandó a kihágási el 
járás.

A kamarai előterjesztrsnek a len­
tiekben részletesen ismertetett javas­
lata az élelmiszerrendeszet eljárásának 
megfelelő reformját célozza, de ezen­
kívül kiterjeszkedik az előterjesztés a 
kérdésnek egyéb részeire is, milyenek 
a hamisítás fogalmának mega lapítása, 
az eljáró hatóságok s ezek hatásköré­
nek kijelölésé, a v egy vizsgalatok ügyi­
nek rendezésére, a büntetések szabá­
lyozása, stb.

— A homoki földek kipróbálása A 
magyar-o vari növénytermelési kísérleti 
állomás két éven át széles körű kísérlete­
ket végzett annak kipuhatolására, hogy 
a homokos földek feljavítására mi a lég 
alkalmasabb anyag. A kísérletek ered­
ménye szerint sivár, humuszban szegény 
és szárazságra hajló homokon, melynek 
megjavítására nincs elegendő istállotrágya, 
vagy a várostol, majortól messze lék vő 
oly dűlőkön, ahova istúllótrágyát kihordani 
nem gazdaságos, olt a homokot megjaví­
tani es termőképességét tokozni csakis 
kaiifoszfát műtrágyafélékkel kombinált 
zöldtrágyázással lehet. A maga helyén 
megfelelő viszonyok közt alkalmazva igv 
a zöldtrágyázást, nomcsak a termésük 
mennyiségét fokozza jövedelmezően, ha­
nem rendesen azok minőseget is, anélkül, 
hogy a beéredést késleltetné.

Politikai hírek.
* Az uj választások. Mind valószí­

nűbbé lesznek az uj választásokra való 
kilátások Kétségtelen, hogy a kormány­
nak. illetve a mögötte álló koronának lóg- 
alkotmányosabb joga, hogy igyekezzék oly 
nemzeti képviseletet nyerni, amely irányá­
ban nem viseltetik bizalmatlansággal. A 
kormány nem is ti’kolja, hogy jelenleg 
ez irái yban fai adózik s gazdasági és szó 
ciális problémák előtérbe tolásával akarja 
a nemzete! magának megnyerni. Ami 
valószínűleg sikerül is neki. Az uj válasz­
tások. ha lesznek, októberben történnek 
meg. I

Világ folyása.
** Aláírták a bekeszerzödest Szep­

tember 5-én 3 óra 47 perckor Witte és 
Kumura aláírták a békeszerződés 4 pél­
dányú*. Az átadások után Witte és Ko­
mmá kezet szorítottak s sokáig szótlanul 
nézbk egymásra. E pillanatban mi'izdőr- 
dült a portsmouti kikötőben az első ágyú- 
lövés s megkondultak a harangok. Az 
aizenál nagytermében a história szele tette 
a meghatottságtól feliéi ró az embei arcokat. 
Pár perc múlva elváltak a békekövetek, 
egyik megy nyugatnak, a másik jő kelet­
ink. Haza. Vége a harcnak.

** Argentinja fejlődése Bennünket, 
mint agrárországot, írja a „Közgazdasági 
Híradó" y közelről érdekel, hogy mely 
államokban fejlődik a mezőgazdasági ter­
melés leginkább. Az európai piacokon 
nemsokára veszedelmes versenytársunk 
lesz a délamerikai Argentinja állam, 
melynek földművelése bámulatos haladást 
mutat. Evröl-évre nagyobb területet vesz­
nek művelés alá s különösen búzát, ku­
koricát és lent termelnek. Az egyik lég 
jobban fejlődő tartomány Cordoba, ahol 
tavaly 1,900.000 hektár, az idén 2,150 000 
hektár volt megművelve. A már megnyílt 
és még építésben levő vasútvonalak két­
ségkívül a földmivelés fejlődéséhez fognak 
hozzájárulni. A gyarmatok száma jelenleg 
500, körülbelül 3 millió hektár földdel. 
A gyarmatosok közül négyezer a saját 
birtokán gazdálkodik. A 10.000 családból, 
mely a gyarmatokon él, 1500 a benszülött. 
Miután az országnak még csak egy ne­
gyede sincs művelés alatt, előrelátható, 
hogy Argentinja mezőgazdasága óriási 
dimensiókat fog ölteni, ha elegendő munka 
erővel rendelkezik. A folyton fejlődő dél- 
amerikai állam egyre nagyobb tért foglal 
el az export terén is. Május havában pél­
dául a buenos-ayresi kikötőből külföldre 
szállítottak : 714.590 métermázsa búzát, 
148.600 mm. kukoricát, 284.050 mm. len 
manót, 97.880 mm. korpát, 830 mm. árpát, 
6330 mm. répát, 9140 mm. olajpogácsát, 
8240 mm. zabot, 105 210 mm. lisztet, 
116 390 mm. gyapjúi, 28 380 mm. juhbőrt, 
13.590 mm. szárított ökörbőrt, 1330 mm. 
vajat, 3077 élő juhot, 481 élő ökröt, 689 
élő öszvért és 589 élő szamarat. Jellemző, 
hogy Olaszországból évenként mintegy 
százezer ember megy 5 hónapi mezei 
munkára Argentiniába, kik a munka be­
fejezése után visszatérnek hazájukba.

NAPI HÍREK. 

A béke meg a pletyka.
Tehát aláírták már a békeszerződést 

is, sőt ebben az órában már hűlt helye 
van a porlsmouthi arzenálban annak az 
asztalnak is, amelynek lápján az aláírás 
megtörtént, szintazonképpen a székeknek 
i^, amelyeken a tanácskozás ideje alatt a 
békét kereső két hatalom követei ültek. 
Mindezeket elszállították azóta a kuriózum-

ott i> — mutatott fel s le — hát nem 
vettél te észre .semmit, Kati? (Ezt pirulva 
kérdezte.)

A fiatal, cinikus Kati elkacagta mamit.
— í gy tesz a kisasszony — mondta 

— mintha ürülne a szomszédok gyereke 
születésén »■ k. H;t mi: tartozik az mi ránk? 
Inkább haragudni kellene, hogy két ol 
dalról is egy egy kis patkány fog ezután 
a fülünkbe eincogni.

— Haragudni ... és a vén kisasz- 
szuny t lutas’.tr kézmozdulattal, tűnődve 
mosolygott maga elé. Haragudni . . . és 
a két karján, mini a hab a rajta pihenő 
rózsaszirmot lassan, ritmikus ütemben 
ringatni kezdett valami képzeletbeli ala- 
kocskát, valami csipkék között szunnyadó 
fejecskét . . . Ssss! . . . Pszt, Kati csőn 
desen . . .

A szolgáló ijedt csodálkozással érin­
tette meg a karját.

— Kisasszony !
Sötét volt már a szobában s nem 

lehetett látni, mint pirul el Kincses kis 
•asszony, csak gyönge, fájdalmas sóhaja 
hallatszott

Egy asszonyi sóhaj ! Vájjon mi is 
ez ? Talán egy kicsike arany kulcs az 
asszony i lélek rejtett záru ajtajához, ame­
lyen túl vagy a menyország, vagy a pokol 
húzódik meg a maga misztikus utu labi- 
rintjével. Vagy tálán nem is labirint ez. 
Egyenes, tiszta, világos ut, az elején egy 
Útmutató táblával, rajta ezzel a felírassa!: 
a boldogság felé.

Mert minden asszony a boldogság 
felé törekszik s aki eljut eme célhoz, 
abból mind jó asszony lesz. Csakhogy ke­
vesen jutunk el. Mint a vándormadarak, 
csak megtizedelve érnek a mipsugaras, 
virágos édenbe.

A kövér, lompos és fiatal Kati nem 
tudott eligazodni ezen a sóhajon es a val­
lat vonogatva dobott egy darab fa: a tűzre. 
Azután lámpát gyújtott. De amíg a sötét­
ben a gyufa után kap uászott az asztalon, 
valami homályos gondolat motoszkált a 
tejében s mikor a meggyujtott lámpa er­
nyőjén végigtörült a kötényével, elgondol­
kodva. félhangosan mondta :

— Az ember vagy szeret valakit, 
vagy nem szerel . . .

Ez a tudatlan, de örök asszony lo­
gikája. Nem okoskodik, nem birálgat, nem 
érzékenykedik, hanem a természet hatalmas 
ereje előtt meghódolva — mindig megbocsát.*

Egy éjszaka valami fájd dinas, min­
dent megtagadó sikoltásra ébredt fel Kin 
esés kisasszony.

Világos, tiszta, hideg éjszaka volt s 
az ablakban egy félig kinyílt kis rózsa 
csodálkozva nézett farkasszemet a hide­
gen ragyogó kevély Vénusz csillaggal. Ez 
a csillag évezredek óta nézi hideg közö­
nyével a földi élet szomorúságait és min­
den kérdésre egy felelete van: semmit se 
tudok . . .

Az öreg kisasszony felült az ágyában 
és hallgatózott. Fennju feje fölött siető lábak 

dobogását, ajlócsapkodást, beszédet hal­
lott és megkettőzött figyelemmel hallgatott.

Kezét szivére szorítva nézett a szoba 
plafonjára és várt, vált valamin*.

Es jól van az, hogy a kevély Vénusz 
csillag mindenkinek azt feleli; semmit se 
tudok 1 Jól van az, hogy a lelkek titkaival 
szemben a csillagok vállalták el a szolida­
ritást. Jól van az, hogy annak a sok tiszta, 
hófehér asszony i léleknek vergődését rajtuk 
kívül senki sem latja. Ha a mindeneket 
kigunyoló emberi szemek látnák, akkor ta­
lán a liliom létezése csak egy legenda lenne.

Azután felkelt az ágyából Kincses kis­
asszony. Ideges gyorsasággal kapkodta fel 
a ruháit, mert ingben talán még saját magát 
sem látta soha, és jól van ez, hogy a csil­
lagokon kívül senki sem látta mit cselekszik.

Valami nagy öröme volt. Mosolyogva 
futkosott a szobában, itt is, ott is kezébe 
fogott valamit, ezt letette, azt felvette, mo­
solygott, a fejét rázogatta, a párnáit sze­
relmes gyöngédséggel simította végig az 
ablakban a virágait sorra végig csókolta, 
azután a lábdunnáját összegöngyölgette, 
a fiókos almánombul kikeresett egy csomó 
régi hajnalpiros pántlikát és végig kötötto 
vele a dunnát.

Azután ringatta, csicsijgatta, altatta, 
beszélt valakihez, csókolgatott valakit s 
hajnal felé elfáradva, elaludt az ágya 
mellett a karosszékben. Az arca csupa 
köny volt, az ajak a vonaglott álmában s 
az ölében ott volt a piros pántlikás pólya. 
Az is csupa köny volt.
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kedvolő yanko k, akik — mint hallom — 
igen szép csomó dollárokat fizettek ki 
ezekért a világtörténelemben szerepet vitt 
bútordarabokért. A szerződés okmány alatt 
pedig ott vannak a nevek, amelyek meg 
pecsételik Orosz- és Japánországok kötését.

A yilág nem érdekelt népei tehát 
megnyugodhatnak. Keleten elült a vész. 
S amint beállt, vagy lassanként be fog 
állani a nyugodtság csendje rendje a ja­
pánok és oroszok közt, éppúgy ideje lenne, 
hogy mi többiek is elhallgassunk végre, 
akiknek az egész dolog se ingünk, se 
gallérunk.

Ám ezt nem teszszük. Amint a há­
ború alatt valósággal vérszomjasán faltuk 
a harci híreket s unottan tettük le az új­
ságot, ha legalább is jó pár ezer katona 
halálát okozó ütközetről nem tudósítóit 
bennünket s amint szimpathiánkkal hol 
egyik, hol másik felett tüntettük ki, úgy 
most is meg akarjuk még tartani ezt a 
polcot s dirigens kézzel szeretnénk bele­
nyúlni az események közé, sőt mi több, 
szívesen megpróbálnánk „visszacsinálni** 
azokat.

Mert hál ki is van csak közülünk 
megelégedve a béketárgyalások eredmé­
nyével s az azok alapján megkötött szer­
ződéssel? Bizony, egyikünk se és szidjuk 
a japánt ostobának mondott nagylelkű­
ségéért. Vannak köztünk, akik ügyetlen­
nek mondjak a mikádót, aki úgy ért a 
békeköttetéshez, mint hajdú a harang­
öntéshez s találkoznak, akik Wittc-röl is 
leszednék a szentelt vizet, hogy igy meg 
úgy befonta, hajlít hatat lanságával meg­
ijesztette a japan érdekek képviselőit. 
Hiszem, hogy akadna a szép honban 
akárhány ur, aki vállalkoznék, hogy az 
egész históriát jobban megcsinálta volna.

Mindezeket pedig csak azért mon­
dottuk el, hogy illusztráljuk az emberi 
jellem egy különös sajátságát. Azt, hogy 
minden ember kicsi és nagy dolgokban 
egyaránt folytonosan sokat bíbelődik a 
más dolgával, sokkal többet, mini amennyit 
kéne és amennyire tulajdonképp joga is 
volna. A kisvárosi kávésnénik cseppet 
sem végeznek haszontalanabb munkát, 
midőn a helyi pletykákat holmi uzsonnák 
keretében meghányják-vetik, mint azok, 
akik annyira fontoskodnak ma a felett a 
t. béke felett. Legfeljebb az a különbség, 
hogy az orosz japan ügyeket megtárgyaló 
polgártársak sok szószaporitása ha nem 
is használ semmit, de nem is art senki­
nek. A pletykás vénasszonyok pedig po­
zitív károkat is okozhatnak. Amiért is, 
ha már Kumulállak is csak a harakiri 
kedvéért kell haza utaznia, nem ártana 
nékik egy kis seprüztetés. Mert bizony • 
csak vannak ma is boszorkányok. 7s.

Búcsúzáskor
el keli hat válnunk. Itt az óra 
S a sors korodból messze elvezet 
Nyújtsd édes ajkad búcsúcsokra, 
Engedd megfognom remegő kezed.

tekints reám bűvös szemeddel, 
Melynek fényét feledni nem fogom. 
Hosszú utamon kísérőm lesz 
S a távolban vezérlő csillagom.

szememben a búcsú szent kunyje cg, 
A fajdalomtól szivem úgy zokog . . . 
. . De vigasztalón biztat a rerneny:
Leszünk még. lánykám, mi is boldogok.

ZETazeicsis JCároljr.

Kecskemét, szeptember 7.

— KECSKEMÉTI LAPOK. Lapunk leg­
közelebbi szama az ünnep miatt csak vasár­
nap reggel jelenik meg

— Hírek a vármegyeházrol. Budapest­
ről Írják nekünk : A belügyminisztérium­
ban Pest vármegye ismeretes válasz-hatá­
rozatának újabb mrgsemmisitose elhatáro 
zott dolog. A miniszter továbbá utasítani 
fogja az alispánt az önként jelentkező 
újoncok sorozására és az adók beszállítá­
sára s ha az alispán ellenáll, úgy azonnal 
felfüggeszti Fazekas főjegyzővel és Szabó 
Géza aljegyzővel, a 65 ös bizottság jegy­
zőjével együtt.

— Tanevmegnyitas. Az ev. ref. fő­
gimnázium uj tanévének ma volt az ün­
nepélyes megnyitása. Reggel 7 órára a 
templomba gyülekezett a tanulóifjúság, 
ahol Farkas Kálmán lelkész, főgimnáziumi 
tanál mondott évmegnyitó szentbeszédot. 
Ezután a kollégium tornatermében Sza­
kács Ödönnek, a természetraz uj tanárá­
nak székfoglaló értekezése következett. A 
nagy tudással és jártas tollal megirt elő­
adás figyelmes, érdeklődő meghallgatásra 
és tetszésre talált. A tanévmegnyitás pro­
gramúja az osztály rendezéssel s az óra­
rend közlésével merült ki. Holnap már 
rendes előadások lesznek.

— Primadonnánk sikere Parlaghy 
Kornélia, a kecskeméti színtársulat prima 
donnája játszotta ma este a Király szín­
ház János vitéz versenyén Kukorica Jancsi 
szerepét. A fővárosi kritika szerint a ven­
dég kétségtelenül a legjobbak közül való, 
hangja erős és jól bánik vele, játéka 
ügyes és kedves. A közönség nem fukar­
kodott tapsban és virágban.

— A cselédek illetősége. A belügy­
miniszter egy julius 10 én kell rendele­
tével egészen újonnan szabályozta a cse­
lédek illetékességének ügyét. A rendeletét 
megküldötte az ország valamennyi törvény 
hatóságának, így Kecskemétnek is, mely 
nek törvény hatósági bizottsága a múlt hó 
elején tartott közgyűlésében foglalkozott 
is vele és minden tekintetben terhesnek, 
elhibázottnak találta. Ugyanekkor elhatá 
rozta a közgyűlés azt is, hogy a rendelet 
ellen feliratot intéz a miniszterhez. A fel­
irat a napokban készült el s jelenleg Sán­
dor István főjegyző foglalkozik az ügy 
tanulmányozásával, hogy azt a szeptem­
ber 10-iki pancsovai polgármester-gyűlé­
sen szóba hozza. Az uj rendelet ugyanis 
nemcsak városunk közigazgatására sulyo- 
sodik, de nagy terhet jelent minden tör­
vényhatóságra nézve is.

— A szabadkai iparos kongresszus. 
Említettük már, hogy országgyűlési kép­
viselőink s iparosaink vezető emberei 
részt vesznek a holnap megkezdődő sza­
badkai iparos-kongfesszuson. A részvevők 
ma utaztak el s holnap reggelre már az 
ország összes iparosai képviselve lesznek 
Szabadkán. A kongresszus három napig 
tart; pénteken veszi kezdetét és vasárnap 
ér véget. A kongresszusi tanácskozások 
nagyo b ipartelepek megtekintése és egyéb 
kirándulásokkal váltakoznak.

— Esküotszeki tárgyalások. A kir. 
törvényszéknél október 2 án kezdődik a 
legközelebbi esküdtszéki ciklus, amelynek 
folyamán több érdekes bűnügy kerül tár­
gyalásra.

— Érettségik. A r. kath. főgimná­
ziumban hétfőn kezdik meg a javító érett­
ségi vizsgálatokat Spitkó főigazgató elnök­
lese alatt.

— Elnöki vacsora. A Kecskeméti 
Iparos Ifjúság Ön képző Egyesületének 
tagjai augusztus hó 26 án elnökük név­
napja alkalmával az egyesület udvarában 
bankettet rendeztek. Ugyanez alkalommal 
felülfizettek : II. Sztankai Lajos egyesületi 
vezérelnök 10 K, Mayerfi Zoltán 20 K, 
Rtuikov József 2 K, Bótiik N. 160 K, 
Kovacsik Gáspár 160 K, K lenár Imre
1 60 K, Beke Imre 1 40 K, Földi Vince
2 K, Orbán Ferencné 2 K, Szűcs László 
1’60 K, Györfi János 1 K, id. Kosa Ger­
gely 4 K, Tóth Pál, Tisztartó Imre, N. N. 
40—4U fillér, Bíró Sándor 20 fillér. Fo­
gadják az egyesület hálás köszönetét.

— Állatbetegsegek. A rendőrkapitány­
sághoz érkezett hivatalos átiratok szerint 
Tószegen fellépett az állatok közt a lép- 
fene, Abonyban pedig a sertésvész.

— Micsey F. György, színházunk egy­
kori direktora, aki jelenleg a székesfehér­
vári színházat igazgatja, most Jánosházán 
játszik. Legutóbb a János vitézt adták 
elő, amelyben Hajós Elzának és Székely 
Annának voltak sikerei.

— Varazsszinház A Roynl-szálloda 
kertjében a bűvészet tudományos tudora, 
Maxiinir bűvész és spiritiszta pénteken, 
szombaton és vasárnap szolid előadást 
tart családok részére. Kezdete este 8 óra­
kor. Szabad bemenet.

— Fillérestély. Az iparos ifjúság ön­
képző egyesülete f. hó 1 ? -én Beke Imre 
tánctermében táncmulatságot rendez. A 
táncot megelőzőleg előadják a „Dr. Gáti* 
c. 1 felvonásos bohózatot és a „Jön a 
kérő** c. vígjátékot. Belépődíj 40 fillér, 
kísérők felét fizetik.

— Meglopta az apját Tóth Mihály, 
Mária hegy 147. sz. alatti lakos panaszt 
emelt ma a rendőrségen Lajos fia ellen, 
mivel az atyja távollétében 100 koronát 
ellopott. Az eljárást megindították a rossz 
útra tévedt fiú ellen.

— Feltört pince. Görög Mihály ágas­
egyházi gazdának a pincéjét ismeretlen 
tettesek feltörték a mára virradó éjjelen. 
Egy kis bordó bort és 25 liter zsírt emel­
tek el.

— Gazd. tudósítók ertekezlete Az áll. 
gazdasági tudósilók több fontos ügy meg­
beszélése tárgyában Budapesten a Köz­
telek épületében (Üllői ut 25.) f. évi októ­
ber hó 10 én délelőtt 10 órakor értekez­
letet tartanak

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

1135—1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs­
keméti kir. Járásbíróságnak 1904. évi Sp. 
III. 796/3. sz. végzésével dr. Szabó Iván 
ügyvéd által képviselt Szappanos Elek 
felperes részére Szűcs Lídia és id. Kovács 
József alperesek ellen 600 korona köve­
telés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytan alperesnél lefoglalt és 
750 koronára becsült ingóságokra az 1905 
V. 174/4 járásbirósági számú végzéssel az 
árverés elrendeltetvén, annak Kecskemé­
ten, alperesek lakásán, I. tized 227. számú 
házban leendő megtartására határidőül 
1905 évi szeptember ho 22 ik napján d e. 
11 oraja tüzelik ki, mikor a biróilag le­
foglalt 3 szövőszék a legtöbbel ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1905. szeptember 
ho 6 ik napján.

ZTritz lv£cr. 
4046 — 1 —! kií. b*í. \cgíc'ítájto

Eladó ház.
A Halasi-nagy-utcza 26. szám 
alatti ház 6 szobás lakással, 
üvegezett folyosóval, 3 lóra való 
istállóval, szabadkézből elad ó. 
Értekezhetni a helyszínén a 
tulajdonos özv. dr. Fekete Lászlónéval.

4024-6-6



kecskeméti lapok 200 sz.

Van szerencsém tisztelt vevő­
imnek szives tudomására hozni, hogy

'S
rövid idő múlva átadom.

Eddigi szives bizalmukat, ezen 
hátralevő kis időre is nagyon ké­
rem, melyet igyekezni fogok kiér­
demelni.

•ár* <7*ó lionylia s
A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom kitűnő jó 
ma8y»r honyhámat, almi naponta 
Ízletes eteíTk kaphatók és megrendelhetők akár háznál kiszolgálva, 
akár házhoz elhordva, a legjutányosabb árak mellett. A nagy­
érdemű közönség becses pártfogását kérem tisztelettel

Katona-József-utcza 46. szám.4045—10— 1

fi

Tisztelettel:

Steiner Mihály.
Kiadó űri lakás I

A Katona József-utcza 35. sz. házban 

négy szoba és mellékhelyiségekből 
álló lakás

f. évi november l-től bérbe adandó. 
Értesítést ad : 3966—18—16

Adolf.
Lakik: IV. tized 18. szám.

Nagykőrösi-utcza es Kisbudai-utcza-sarok házban

Győződjünk meg!
Mert úgy hallom, hogy Kecskemé­
ten. a Budai-nagy-utcza 151. sz. alatt

— az Itczés-piacz mellett, —
xxi őst nyílt m e g a, 

0 Hazai czipHaktár, G 
a hol sajátkészitményü jó férfi-, női- és 

gyermek-czipo van raktáron !
Mérték után bámulatos olcsón és 
3993 jól dolgozik. ?—19
Tavitas t is elfo~a.d..

Győződjünk meg!

Kiadó irodahelyiség.
Pocsy Györgyné Budai-nagy utcza 

161. szám alatti házában egy 2 szobás 
iroda-helyiség, 

inelv 12 évig közjegyzői iroda, 8 
évig dr. Hollóssy Kálmán úr ügy­
védi irodája volt, folyó évi november 
1-töl kiadó. Tudakozódni lehet a 
házban Weisz Mihály urnái, vagy 
Jókai-utcza 183. szám alatt a tu­
lajdonosnál. 4032—5—4

Kiadó tiszti lakások.
I. tized 56. számú ház, mely all 

8 szoba, konyha, kamra, pincze, hintó- 
szín, nagy istálló és mellékhelyiségek­
ből. tÍ8Ztí lakasnak igen alkalmas, mivel 
közel van a kaszárnyához. — azonnal 
kiadó. Vgvancsak azonnal kiadó egy 
tiszti lakáj. közel a színházhoz, Vil. 
tized. 33. SZ. alatt, mely all 4 szoba, 
konyha, kamra, 4 lóra való istálló és 
mellekhelyisegekből. Értekezhetni 1. tíz., 
Vásari-nagy utcza 56. szám alatt a tu­
lajdonossal. 4035—12—1
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Kárpitos-üzlet megnyitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utcza 3-ik szám alatt 

új kárpitos-üzletet 
nyitottunk. Elvállalunk minden, a kárpitos szakba vágó munkákat 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legfinomabb kivitelig; különösen angol 
munkákat jutányosán és Ízlésesen készítünk, úgyszintén tapétá­
zást* billiard bevonásokat, valamint régi bútorok Ízléses és csinos 
bevonását; különösen szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek 
paplan készítésünket. A n. e. közönség szies pártfogását kérve, 

vagyunk teljes tisztelettel: PeFCZÍÁll ÓS SZ<Ü)(j
kárpitosok és díszítők.4039 60- 4
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‘ I F J. CSIBRA JÁNOS
ANGOL NÖI-SZABÓ

KECSKEMÉT, V TIZED, KLAPKA-UTCZA 174 SZÁM
• G FEKETE MIHÁLY ár könyvnyomdájával szemben

A hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom
Nöi-szahö e x* m e nx <_

A női szépségnek Töltetlen előidézője a női (Chic) csinosság, melyet csak jól szabott ruhákkal és 
izieses díszítésekkel lehet elérni De jobban előtérbe kell szorítanunk az ősz beálltával a felöltőket cs a 
csinos l lezii varrasos kabatocskákaL mely mar most a divat szigorú és titokzatos zárt ajtaja mogul is 
kipattant . hogy a legkedveltebb őszi kabát fog lenni. Amelyet Kecskeméten csak egyedül nálam lehet 
megrendelni. Másutt csak raktáron tartják, a mely soha sincs úgy kidolgozva, mint egy rendelt munka, 
az aliasa meg se közelítheti azt a kabátot, mely az illetőnek a saját alakjara lesz kipróbálva és meg­
csinálva. I ehát föltétien előnyösebb cs szükséges a női Chic) csinosság érdekében, hogy a felső kabáto­
kat is mertek után rendeljék meg, mert az aránál úgy sincs semmi külombség. Elvállalok szakmámba vágó 
mindennemű munkát. 4020_ 50_ 10

A mélyen tisztelt ludgykoz.önscg nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel : 

Csibra, angol nöi-szabó.

Nyo.n.i.o.> az Első Kecskeméti Hirlaplci és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1905.




